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Decimo O.d.G., Consigliere Napoleone sull’inserimento di immobili comunali Decimo O.d.G., Consigliere Napoleone sull’inserimento di immobili comunali Decimo O.d.G., Consigliere Napoleone sull’inserimento di immobili comunali Decimo O.d.G., Consigliere Napoleone sull’inserimento di immobili comunali 

nell’elenco dei beni storici artistici.nell’elenco dei beni storici artistici.nell’elenco dei beni storici artistici.nell’elenco dei beni storici artistici.    

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Prendo atto che in Commissione è stato fatto notare che c’è la necessità di modificare 

da Delibera ad O.d.G. Illustra il Consigliere Napoleone. 

 

NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:    

Avendola presentata come proposta di Delibera gli uffici non hanno avuto il tempo di 

predisporre i necessari allegati, nonché schede tecniche che riguardavano questi beni 

poiché stiamo parlando di una Legge vecchia del ’39 che obbliga i Comuni ad avere un 

elenco dei beni di interesse artistico e storico, elenco dei beni i quali una volta  inseriti 

in questo elenco sono soggetti ad una disciplina completamente diversa rispetto a tutti 

gli atti, sopratutto in ordine alle destinazioni urbanistiche, alle possibilità di utilizzo 

edificatorio nei pressi dei beni o riguardanti i beni stessi. 

Noi già abbiamo un elenco che è stato fatto nel ’90, quell’elenco non è stato aggiornato 

da tempo e nel corso degli anni ovviamente questi beni alcuni sono in uno stato di 

completo abbandono, faccio l’esempio della Fonte del Peticcio, ma ce ne sono altri, i 

beni sono 6: la Fonte di S. Caterina, i resti della Chiesa di S. Marco, lo stesso riguarda 

un reperto di S. Martino, la chiesa dell’Olivastro la famosa chiesetta che sta a S. 

Pietro, i resti del vecchio Porto Aragonese dietro al faro e, appunto, la Fonte del 

Peticcio. 

Questo O.d.G. vuole, appunto, impegnare il Sindaco e la Giunta affinché questi beni 

che hanno un oggettivo interesse artistico e storico siano tutelati e quindi vadano 

inseriti in questo apposito elenco. 

Tenendo conto ovviamente del fatto che in sede di Conferenza di Servizi per la 

realizzazione del  PR la Sovrintendenza probabilmente, se non l’ha già fatto, 

comunicherà già motu proprio l’inserimento di alcuni beni in questo elenco, quindi se 
questi beni ci sono se ne prende atto in sede di Conferenza dei Servizi, se non ci sono è 

necessario che si attivino gli uffici affinché almeno entro la fine dell’anno questi beni 

vengano inseriti nell’apposito elenco previsto dalla legge. Grazie. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie Consigliere Napoleone. Non ci sono altri interventi, mettiamo a votazione 

l’O.d.G. come illustrato dal Consigliere Napoleone. 

Chi è favorevole? 12. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 
 


